11. gyakorlat
Mélységi bejaras, DAG

. Az éllistajaval adott alabbi G irdnyitott gréfot jarja be mélységi bejardssal, az a csicsbdl indulva, adja

meg a mélységi és befejezési szamokat és osztalyozza graf éleit. G: a:b,c; b:-; c:d,e.f; d:f,g; e:b; fi-; g:h;
h:d,b.

Ellistéjukkal adottak az aldbbi G és Gy irdnyitott grafok (zérdjelben az élsulyok).

G1: a:b(3),¢(8); b:d(-7); c:d(5); d:e(2); e:a(-10);

Go: a:g(2),£(10); b:a(-2),g(1); c:-; di-; exc(5),d(6); fe(7); g:£(1), e(8);

(a) Dontsiik el mélységi bejaras segitségével, hogy ezek a grafok DAG-ok-e!

(b) Amelyik graf DAG, abban adjunk meg egy topologikus sorrendet, hatarozzuk meg az a jelii csticsbél
a c-be vezet6 legrovidebb 1t hosszat és szamitsuk ki a grafban levé leghosszabb 1t hosszat is.

A 6 pontu G graf csucsait jelolje x,y, z,u,v,w. A graf egy mélységi bejarasandl a mélységi, ill. a
befejezési szamok a kovetkezék: x: 1,6; y: 2,4; z: 6,5; u: 3,3; v: 4,1; w: 5,2. Adjuk meg a bejarashoz
tartozé mélységi feszit6fa éleit. Rekonstrudlhaté-e G az el6z6 szdmok ismeretében? [ZH régen]

. Cirkuszi akrobatdk egymds vallara allva minél nagyobb tornyot szeretnének létrehozni (a toronyban

minden szinten csak egy akrobata lesz). Esztétikai és gyakorlati szempontok miatt egy ember véllara
csak olyan allhat, aki ndla alacsonyabb és konnyebb is. A cirkuszban n akrobata van, adott mind-
egyikiik magassaga és stilya. Adjon algoritmust, amely O(n?) lépésben megadja a lehetséges legtobb
emberbél all6 torony sszeallitasat. [ZH 2005. 04. 08./5]

Ellistaval adott egy G graf, melynek n csticsa és e éle van. A graf minden csticsdhoz hozzd van rendelve
egy 1 és k kozotti egész szam (cimke). Taldljunk (ha létezik) olyan tarka utat a grafban, amelyben
minden 1 < ¢ < k cimke pontosan egyszer fordul el§. Az algoritmus lépésszéma legyen O(k! (e+n)).[ZH
2003. 05. 30./4]

Adjunk algoritmust, mely egy éllistaval megadott irdnyitatlan grafban vagy taldl egy kort, vagy iga-
zolja a graf kormentességét O(|V]) idében (fiiggetlentil attdl, hogy |F| akar sokkal nagyobb is lehet,
mint |V|)! [ZH régen]

10.

[ZH 2006. 04. 07./3] Legyen G egy iranyitatlan Gsszefiiggd graf. Igaz-e, hogy

(a) G minden f éléhez van G-nek olyan mélységi bejdrdsa, amelyben f egy faél?

(b) G minden f éléhez van G-nek olyan szélességi bejardsa, amelyben f egy faél?

(¢) G minden F feszitéfdjdhoz van G-nek olyan mélységi bejardsa, amelyben F' minden éle faél?
(d) G minden F feszit6fdjahoz van G-nek olyan szélességi bejarasa, amelyben F' minden éle faél?

Ellistaval adott a G graf, ami egy n pontt és e > n—1 6l DAG. Adjon O(ne) lépésszamu algoritmust,
ami minden 7, j pontpdrra meghatédrozza az i-b6l j-be vezetd utak szamét. [ZH 2007. 05. 22.]

Van n fajlunk, az i-edik fajl hosszat jelolje a h;. Tegyiik fel, hogy a h; szdmok egészek. Mentéshez két
egyforman L méretii lemez &ll rendelkezésiinkre (L pozitiv egész szam). A cél, hogy minél nagyobb k
szamra az els6 k darab fajl mindegyikét mentsiik ki a lemezekre (a fajlok sorrendje rogzitett). Féjlokat
szétvagni nem szabad, minden fajl teljes egészében kerill az egyik vagy a mésik lemezre. Adjon
algoritmust, ami adott L és h; szamokhoz meghatérozza, hogy melyik fajlt melyik lemezre tegytik
ahhoz, hogy k a lehetd legnagyobb legyen. Az algoritmus lépésszama legyen O(L?). [ZH 2006. 06.
26./6]

Egy szamitégéphalozatban n szamitogép van. Minden olyan eseményt, hogy az i-edik gép iizenetet
kiild a j-ediknek (i, j,t) formaban feljegyeziink, ahol a ¢ egész szam az lizenet kiildésének idépontjét
jeloli. Ugyanabban a t id6pontban egy gép tobb gépnek is kiildhet tlizenetet. Ha a ¢ id6pontban az
i-edik gép virusos volt, akkor egy (i, j,t) tizenet hatdséra a j-edik gép megfertéz6dhet, ami azt jelenti,
hogy a t 4+ 1 idéponttdl kezdve mar a j-edik gép is virusos lehet. Legyen adott az (i, j, t) harmasoknak
egy m hosszu listaja, valamint x, y és tg < t1 egész szamok. Azt kell eldonteniink, hogy ha az z-edik
gép a tg id6pontban virusos volt, akkor lehet-e emiatt az y-adik gép a t; idopontban virusos. Adjon
algoritmust, ami ezt a kérdést O((t1 — to)n + m) 1épés utdan megvalaszolja. [ZH 2007. 06. 12.]



